



Поговорим о синдроме отложенного взросления. Вроде бы каждое слово стоит на своем месте и понятно, о чем речь.

Отложил взросление.. почему? Одно уточнение, это не об инфантилизме как таковом. Это о решении вполне зрелом о собственной незрелости. При этом никого обличать не собираемся, т.к. в каждом таком проявлении есть значительная доля вынужденности.

Любопытно, маленькие дети очень хотят вырасти и «стать большими». Но вот рождаются братик или сестренка, и родители сталкиваются с переживаниями, когда

старший и «уже большой» в свои три- пять- семь лет ведет себя регрессивно. Под маленького. Берет в рот соску, капризничает. Дети требуют внимания, либо всеми способами стараются привлечь маму своей беспомощностью. Они хотят быть маленькими! Мам это раздражает, ведь в семье прибавление со всеми хлопотами и волнениями. Внимание мамы теперь приковано к новорожденному, младшему. Но. Быть маленьким, значит, быть ближе к маме, более защищенным. Мама к тебе ближе, значит, тебя больше любят. Согласитесь, внезапно повзрослевший малыш довольно точно формулирует и задумывается над своей безопасностью и возможностями роста.

В будущем у малыша много выборов. Будем надеяться, что мама поможет ему поверить, что с рождением брата или сестры, ее любовь будет принадлежать и ему. Хотя не исключено, что первый свой вывод о том, что маленьким быть лучше сделан.



Мы поговорим о синдроме «отложенного взросления». Когда осознанно-неосознанно НЕ принимаются «правила взрослой жизни». О попытках удержать состояние беззаботности со всеми преимуществами вполне взрослой жизни. Как говорят отраслевые реформаторы: издержки повесим на кого-то, а прибыли оставим себе. О жизни в делящейся иллюзии бесконечных возможностей и кайфа.

Поиграем в игру вопрос-ответ. В игре вопросов и ответов должно быть примерно поровну. В жизни перевес явно в пользу вопросов. Пусть наш разговор получится жизненным. Тем более, что вовремя заданные вопросы – путь к успеху, а правильно сформулированные? Ну, вообще, залог успеха в жизни. Вселенная откликается на точные запросы. Итак.

### Так ли уж хорошо быть взрослым?

Проблем много, а исполнения желаний и успехов может и не быть. Другое дело, когда режим безопасности и благополучного существования за счет предков становится непреодолимо привлекательным для тридцатипятилетних и сорокалетних. Если проживание с родителями взрослых детей для них самих выглядит вынужденной и крайней мерой сомнительного удобства и экономии, то получение разного рода поддержки, помощи и участия – в полной мере. Без этого как бы и не получается обеспечить себе достойный уровень жизни, да и детей у детей не вырастить.

Возникает этакая патриархальная всеобщая порука, когда до сорока лет далеко не каждый готов стоять на своих ногах. А если уж встал, то серьезно переживает и недоволен своим уровнем жизни. Многое зависит от позиции родителей. Они могут поддерживать, но могут и отпустить в свободное плавание. Здесь важно упомянуть мотивацию родителей, когда помощь птенцам вполне укладывается в их представление о большой семье у своих корней, заботу о родителях в старости, внуках, ведь все здесь, рядом. Назовем этот вариант патриархальным, закрепленным. Построенном на выгоде выживания вместе.

Оговорюсь, в разных социальных группах процессы протекают по-разному, со своими особенностями. Вы наверняка знаете таких «детей» и знакомы с их родителями. Почему они не ценят свою самостоятельность и не стремятся к полной автономии?



